



此番较量,刘翔(中)和罗伯斯(右一)没有再度“牵手”的条件。最终,刘翔以创造亚洲纪录的成绩夺冠,罗伯斯屈居亚军。

# 夺冠后 刘翔不忘安慰史冬鹏

结束伯明翰比赛后,刘翔一行将前往伦敦提前为奥运踩点

## ■“刘翔获赛季首冠”后续

本报讯 (记者范遥) 新年首战便击败劲敌罗伯斯,同时也创造个人室内赛最好成绩并打破亚洲纪录,刘翔可谓旗开得胜。不过他表示,成绩已成为过去,“昨天已成为过去,崭新的一天开始了!回忆过去,做好当下,展望未来!”

伯明翰一战是刘翔今年首次亮相赛场,预赛便跑出7秒49,平了今年的世界最好成绩。决赛更是把最大对手罗伯斯甩在身后,以7秒41的成绩打破亚洲纪录并且夺冠。这也是刘翔第5次将亚洲纪录甩在身后。

夺冠自然心情大悦,但刘翔也不忘安慰受伤退赛的史冬鹏。史冬鹏在做准备活动时,后肌肉群有些轻微拉伤,权衡之下选择退赛。刘翔在微博上安慰他说:“好好养伤、治疗!放松心情!”

按照计划,结束伯明翰的比赛后,刘翔一行将前往伦敦。除了感受奥运主赛场“伦敦碗”外,还要去伦敦郊区一所被中国田径队选作奥运备战基地的大学,提前考察场地。

本月23日,刘翔将参加斯德哥尔摩室内赛。3月9日,他将前往伊斯坦布尔参加国际田联室内世锦赛。



成王败寇,赛场亦是如此。赛后,刘翔一脸轻松,罗伯斯表情凝重。

## ■孙海平称此番比赛练兵目的已达到 输赢无所谓 找感觉最重要

本报讯 (记者范遥) 出征前,刘翔的教练孙海平十分低调,称刘翔跟其他选手有很大差距,但事实证明,这一切不过是“烟幕弹”。对新年首个冠军,孙海平表示非常满意,“7秒41是刘翔室内赛的最好成绩,更重要的是达到了练兵的目的。”

孙海平强调,和成绩相比,积累经验更重要。“赛前我就说过,无论输赢,找实战感觉是最重要的,这也是我们最主要的目的。半决赛和决赛之间相隔不到两小时,对手又是罗伯斯,强度不算小,对刘翔来说是好事。”

室内赛的表现往往会决定整个赛季的表现。刘翔2003年、2004年和2007年曾4次打破亚洲纪录,他也在这3年分别夺得世锦赛铜牌、奥运会金牌和世锦赛金牌。今年首战打破亚洲纪录,刘翔给了外界无限的想象空间,对此孙海平不置可否,“我们会一如既往努力训练,用好的成绩来回报大家对刘翔的厚爱。”

田管中心副主任冯树勇也很高兴,“比赛的结果说明了今年冬训的效果。”不过他同样低调,“这只是一次比赛,还需继续努力。”

## ■罗伯斯称刘翔始终最强

本报讯 (记者范遥) 刘翔为奥运年开了一个好头,罗伯斯却预赛和决赛两次败北。不过,这位男子110米栏世界纪录保持者事后还是极力称赞刘翔。

本次较量是刘翔与罗伯斯在“牵手门”之后的首次对决。去年大邱世锦赛,刘翔与相邻跑道的罗伯斯手臂接触,排名第3;中国队申诉后,罗伯斯被判犯规,其冠军被取消,刘翔升至亚军。

伯明翰决战,刘翔在第5道,罗伯斯在第3道,有网

友戏称,“组委会这是担心罗伯斯再度牵手刘翔。”最终刘翔夺冠,罗伯斯的亚军成绩是7秒50,虽然比他在杜塞尔多夫的7秒55有所提高,但与刘翔依然有差距。

在罗伯斯最强的短距离项目完爆对手,刘翔非常开心,他兴奋地和吉祥物拥抱在一起。身边的罗伯斯则稍显尴尬,他没有在第一时间向刘翔表示祝贺。不过,事后还是称赞了刘翔,“他始终都是最强的,没有之一。”

## 二线队员科威特赛赢得双冠 女乒听纪连海讲历史

本报讯 (记者孙海光) 国际乒联科威特公开赛昨日结束,国乒仅派女子二线出战,冯亚兰、陈梦/朱雨玲分获单、双打冠军。在广东中山集训的主力队员则在驻地聆听历史老师纪连海的讲座,以便深刻体会个体在团队中的作用。

科威特公开赛前,国乒男队集体弃权,女队也仅以二线队员出战。在昨日结束的各项决赛中,冯亚兰4比3战胜金璟娥,摘得个人职业生涯第2个巡回赛冠军。小将陈梦继卡塔尔公开赛获女单冠军后,昨日

搭档同为90后的朱雨玲在女双决赛中战胜队友常晨晨/冯亚兰夺冠。男单和男双冠军分属水谷隼和高宁/李虎。

二线队员在外比赛,女乒主力则继续在中山集训,备战3月底多特蒙德世乒赛团体赛。上周六晚上,闻名百家讲坛的历史老师纪连海受邀到女乒驻地讲课。纪连海选择了韩信、萧何和张良等历史人物,讲述个体在团队中的作用。国乒领队黄飏称,此举会加强队员的集体凝聚力和荣誉感。

## 汤尤杯预赛中国男队夺冠女队亚军 谌龙丢分称很值得

本报讯 (记者孙海光) 汤尤杯预选赛昨日在澳门结束,中国男队3比0战胜日本队夺冠。韩国队在5-8名争夺战中3战全胜,最终以第5名的成绩拿到一张汤姆斯杯决赛圈门票。

决赛对阵中国,已完成任务的日本队未派主力出战。首场比赛,谌龙2比0战胜佐佐木翔。随后,柴飏/郭振东和杜鹏宇先后取胜,中国队3比0取胜。作为东道主,中国队的成绩并不计入最终成绩,第5名韩国队因此搭

上决赛圈末班车,另外3支入围的队伍是日本、印尼和马来西亚。

整个预选赛,男单仅谌龙丢掉一分,他表示这场失利很值得,“通过团体赛会得到很多单项赛体会不到的经验,相信通过这种比赛的锻炼,我会很快成熟起来。”

尤伯杯方面,中国队在2比0领先时被日本逆转无缘冠军。至此,日本、泰国和中华台北已拿到决赛圈门票,第5名印尼将与欧洲区第4名比较世界排名来争夺一张入场券。

## “三亚号”驶往奥克兰

本报三亚讯 (特派记者范遥) 昨日,包括“三亚号”在内的、参加沃尔沃环球帆船赛的6支船队自三亚起航,开赴奥克兰。由于天气原因,组织方决定将第4赛段分成两个阶段。

按照安排,此赛段赛程为5220海里,船队预计3月8日抵达新西兰奥克兰。该航段是全新赛段,没有太

多数据和经验可供参考,对船队来说是全新的挑战。气象专家方特表示,南中国海上已形成季风,船队航行会特别凶险。

赛事总监劳埃德透露,由于天气原因,第4赛段将分成两个阶段,船队先在位于三亚半山半岛的帆船港进港。天气一有好转,他们就会立刻起航。

由国家体育总局小球中心、中国台球协会主办的“2012-2013年CBSA美式台球国际公开赛”在京启动。该赛事单站总奖金达56万元人民币,男、女冠军奖金各为8万美元。届时车侑蓝、潘晓婷等都将亮相。首站比赛4月中旬在九江进行。(田颖)